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       老年人是国家和社会的宝贵财富。老年教育是我国教育事业和老龄事业的重要组成部分。近年来，中央和省委高度重视老年教育工作，先后下发了《“十四五”国家老龄事业发展和养老服务体系规划》（国发〔2021〕35号）《吉林省老龄事业发展和养老服务体系“十四五”规划》（吉政发〔2022〕12号），对加快发展老年教育，进一步加强学习活动阵地建设提出了明确要求。
       我州素有尊老、敬老、爱老的光荣传统，加强我州老年教育工作既是积极应对社会老龄化、提升老年人生活品质、满足老年人多样化精神文化需求的必然要求，也是维护边疆稳定、促进社会和谐、建设幸福延边的重要举措。目前，我州现有60周岁以上老年人56.07万人，占全州总人口的27.8%。随着我州老龄化程度越来越高，老年人的精神文化需求增长较快，发展老年教育的形势和任务更加紧迫。
       一、存在的问题
       一是老年教育学习阵地不够。从延边老干部（老年）大学情况来看，现与州直属老干部活动中心以及8个涉老协会共用一栋楼，存在楼体陈旧，面积不足，设备老化，设计滞后，布局欠合理等问题，以及水暖管道“跑冒滴漏”和供电线路老化等严重安全隐患，已不能适应当前老同志多元化的精神文化需求。特别是，延边老干部（老年）大学注册学员每年约1200名，按现有活动场所和教室面积所容纳人数已经超负荷运转，有些课程因缺少教室无法开设，“一座难求”供需矛盾尤为突出。在2021年“我为群众办实事”实践活动中，老同志多次提出改善老年教育学习阵地落后现状的意愿，这也是在活动中征求到的最强烈、最集中的意见。
       二是老年教育办学投入不足。当前，我州教育投入在青少年教育多，老年教育获得的资源极少，老年教育办学资金投入严重不足，阻碍了我州老年教育的健康发展。
       三是老年教育教学内容和形式比较单一。主要体现在因场地和条件限制，一些活动室只能提供基本教学活动或上课设施，老年学习活动的形式不够多样、内容不够丰富，对老年人吸引力不强。
       二、有关建议
        一是提高思想认识，营造全社会关心重视老年教育的良好氛围。领导的重视和支持是老年教育健康发展的基础。随着人口老龄化进入快速发展期，发展老年教育，满足老年人日益增长的精神文化需求已成为当前各级党委、政府工作必须面对的重要课题。要在政策上支持，资金上倾斜，使老干部（老年）大学建设发展与经济社会水平相适应。同时，不断加大宣传力度，使广大群众和社会各界都能对老年教育有一个正确、全面、充分的认识，凝聚社会之力，充分调动社会各方为老年人服务的积极性。
       二是加大硬件投入，推动全州老年学习活动阵地建设上档次、上水平。建议新建延边老年教育服务综合体，切实为老同志“老有所学、老有所教、老有所乐、老有所为”创造更好条件,努力在全社会营造尊老、敬老、孝老、爱老的浓厚氛围。 目前，州委老干部局现有资产为延边老干部（老年）大学和州直属老干部活动中心，建筑面积共5362.59平方米；州委老干部局机关办公楼和州级老干部活动室，建筑面积共4138.26平方米；延边老干部（老年）大学新教学点，建筑面积870平方米，总计10370.85平方米。建议将以上资产移交州政府，以拍卖或产权置换形式，另选址新建。
       三是加大经费投入、拓宽资金渠道，推动全州老年教育事业持续健康发展。充足的资金是发展老年教育的基础。一方面要加大对老年教育的资金投入，实行政府主导与社会各方参与相结合的投入机制。另一方面，积极争取社会各界支持，把社会捐赠作为解决资金问题的辅助渠道，为全州老年教育事业发展提供良好的融资平台，推动全州老年教育快速发展。
